Формирование базы данных участников 

итогового сочинения
      Управление образования администрации Калининского муниципального округа Тверской области сообщает о формировании базы данных участников итогового сочинения в 2024/2025 учебном году. Выпускникам прошлых лет и обучающимся по образовательным программам среднего профессионального образования, желающим участвовать в итоговом сочинении 04 декабря 2024 г, необходимо с 11.11.2023 по 19.11.2024 года предоставить в Управление образования администрации Калининского округа (адрес: г. Тверь, наб. р. Лазури, д. 3, каб. 34 – здание администрации Калининского муниципального округа Тверской области) следующие документы:

заявление установленной формы;

оригинал и ксерокопию паспорта; 

оригинал и ксерокопию СНИЛС;

оригинал и ксерокопию аттестата о среднем общем образовании с приложением;

для обучающихся среднего профессионального образования (одну из справок):

- справку для обучающихся среднего профессионального образования, завершающих освоение образовательных программ среднего общего образования в текущем учебном году;

- справку для обучающихся среднего профессионального образования, завершивших освоение образовательных программ среднего общего образования в текущем учебном году;

- справку для обучающихся, получающими среднее общее образование в иностранных организациях, осуществляющих образовательную деятельность.

      Информацию о порядке и сроках прохождения итогового сочинения можно получить у руководителя общеобразовательного учреждения и у начальника отдела общеобразовательных школ Годуновой Татьяны Анатольевны (тел. 8(4822)33-16-53), а также на сайте управления образования https://kalininskiy.uoedu.ru/site/section?id=107 в разделе деятельность «ГИА» (Итоговое сочинение 2024/2025 учебный год). 

     Телефон «Горячей линии» в Управлении образования Калининского округа по вопросам государственной итоговой аттестации 8 (4822) 33-16-53 в рабочие дни: понедельник, вторник, среда, четверг - с 8.30 до 17.30, пятница - с 8.30 до 16.30, обед с 13.00 до 13.48 ежедневно.
