      Управление образования администрации Калининского муниципального района Тверской области информирует об организации аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении итогового сочинения (изложения) по образовательным программам среднего общего образования в 2023 году.
       Итоговое сочинение (изложение) является условием допуска к государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования.
       Деятельность общественных наблюдателей осуществляется на безвозмездной основе. Понесенные расходы общественным наблюдателям не возмещаются. Заявление об аккредитации гражданина в качестве общественного наблюдателя подается им лично.
      Срок приема заявлений — с 14 по 30 ноября 2022 года.
      Для подачи заявления желающим необходимо обратиться в Управление образования Калининского района по адресу: ул. Наб. р. Лазури, д. 3, кабинет 34, Годунова Татьяна Анатольевна (тел. 8(4822)33-16-53). При себе иметь паспорт.
[bookmark: _GoBack]     Время подачи заявления: понедельник, вторник, среда, четверг - с 8.30 до 17.30, пятница - с 8.30 до 16.30, обед с 13.00 до 13.48 ежедневно.

