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 Вариативный модуль «Школьное инициативное бюджетирование»
 Предназначением школьного инициативного бюджетирования в сфере воспитания является вовлечение участников образовательных отношений (администрации, педагогов, родителей, школьников) в общественные изменения, затрагивающие различные элементы внутришкольной инфраструктуры и жизни детско-взрослых сообществ, в принятие бюджетных решений, позволяющих изменить к лучшему школьную территорию, инфраструктуру, коллективную жизнедеятельность и быт. Школьное инициативное бюджетирование включает в себя комплекс мероприятий, направленных на выявление и поддержку инициатив обучающихся общеобразовательных организаций по реализации проектов, касающихся развития школьной инфраструктуры (создания, ремонта, технического перевооружения или переоснащения объектов школьной инфраструктуры, а также материально-технического оснащения учреждений образования), организацию событий, актуальных для жизни детско-взрослых сообществ. Инициативы обучающихся могут предполагать оформление интерьера школьных помещений, размещение на стенах школы регулярно сменяемых экспозиций творческих работ школьников, озеленение пришкольной территории, создание и поддержание в рабочем состоянии в вестибюле школы стеллажей свободного книгообмена и т.д. 
Необходимым финансовым условием осуществления в общеобразовательной организации школьного инициативного бюджетирования является выделение для этого части школьного бюджета. Размер расходов, предусматриваемых сметой инициативных проектов должен соответствовать объему средств, выделенных администрацией общеобразовательной организации на указанные цели.
Через механизм школьного инициативного бюджетирования реализуются проекты, предложенные обучающимися, родителями, но не администрацией школы, органами местного самоуправления, органами государственной власти. Проекты, которые реализуются через механизм школьного инициативного бюджетирования, ориентированы на решение конкретной проблемы в школе или школьной среде. Для реализации за счет бюджетных средств проекты отбираются непосредственно участниками образовательных отношений (решение принимается, например, путем общешкольного голосования).
Цикл школьного инициативного бюджетирования включает восемь этапов: информирование о школьном инициативном бюджетировании;  выдвижение проектных идей (инициатив); создание и работа школьных проектных команд; экспертиза и доработка инициативных проектов школьного инициативного бюджетирования; презентация, продвижение и обсуждение инициативных проектов; отбор для реализации инициативных проектов школьного инициативного бюджетирования (голосование за выдвинутые проекты); реализация проектов инициативных проектов школьного инициативного бюджетирования; презентация реализованных проектов (например, церемония торжественного открытия).  
Длительность одного цикла школьного инициативного бюджетирования составляет от полутора до трех месяцев, поэтому в течение каждого учебного года предусматриваются осенний и весенний циклы. 
Школьное инициативное бюджетирование ориентировано на воспитание обучающихся 7–11 классов.
Регулирование возникающих в образовательной организации общественных отношений, связанных с реализацией проектов школьного инициативного бюджетирования и поддержание их функционирования в длительной перспективе требует специального нормативно-правового обеспечения (Приказ директора о реализации школьного инициативного бюджетирования, Положение о школьном инициативном бюджетировании, Протокол заседания управляющего совета школы). Успешность организации совместной деятельности в рамках школьного инициативного бюджетирования обусловлена наличием актива ШкИБ (педагогов-кураторов, школьников-волонтёров инициативного бюджетирования, членов управляющего совета школы и представителей органов ученического самоуправления).

