Отчет
о деятельности МКУ «ЦОДСО Калининского района» по методическому обеспечению внедрения федеральной образовательной программы дошкольного образования, проведенной в апреле и мае 2023 года

В апреле и мае  месяце 2023года муниципальным казенным учреждением  «ЦОДСО Калининского района» проведена следующая работа по методическому обеспечению деятельности ОУ, реализующих программы дошкольного образования, направленной на внедрение федеральной образовательной программы дошкольного образования:
- проведен семинар-совещание по теме «Разъяснительные меры по внедрению ФОП ДО, написанию ООП ОУ и рабочих программ узких специалистов» с использованием рекомендаций семинара на платформе Министерства просвещения РФ (22 марта 2023г.)
Количество участников: 20 человек.
[bookmark: _Hlk127362987]- анализ и обобщение результатов мониторинга «Соответствие основных образовательных программ дошкольного образования образовательных учреждений федеральной программе дошкольного образования» и написанию информационно-аналитической справки;
Ссылка для просмотра материалов: 
https://kalininskiy.uoedu.ru/upload/uoedu_kalininskiy/files/2e/4b/2e4bbaf67928de766aea78d74c624f1b.pdf
 -разработаны методические материалы по темам: «Анализ федеральной образовательной программы дошкольного образования. Задачи физического развития детей дошкольного возраста», «Анализ федеральной образовательной программы дошкольного образования. Физическое развитие.  Результаты по возрастным группам», «Федеральная образовательная программа дошкольного образования. Подвижные игры для возрастных групп».
Материалы разосланы во все ОУ и рекомендованы для написания рабочих программ инструкторов по физической культуре.
-разработан вариант рабочей программы музыкального руководителя в соответствии с ФОП ДО. Разосланы во все ОО Калининского района. 
-разработан вариант рабочей программы инструктора по физической культуре в соответствии с ФОП ДО. Разосланы во все ОО Калининского района.
- разработаны методические материалы «Что писать в годовом плане ОУ о внедрении ФОП ДО». Разосланы во ОО Калининского района.
[bookmark: _GoBack]- организовано участие ОО Калининского района в вебинаре Скоролуповой О.А. по теме «Корректируем образовательную программу детского сада: ориентир на ФОП дошкольного образования»
https://www.youtube.com/live/5EAW_Gi_yMQ?feature=share 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
